
  

 

Pfarrgemeinderat St. Quirin 
 

 

 

 

München, den 14.03.2026 
 

Protokoll 
der konstituierenden Sitzung des neu gewählten Pfarrgemeinderats  

am Donnerstag, den 12.03.2026 um 20:00 Uhr 
im Pfarrheim St. Quirin 

 
Anwesend: 
Pater Abraham, Peter John 
Luisa Carvalho-Kühn, Sandra Fischbeck, Ursula Geierhos, Martina Hofmann, Peter 
Jaumann, Gabriele Kloiber, Quirin Lerche, Johann Oberhauser 
 
 
1) Begrüßung 

Pater Abraham begrüßt die gewählten Mitglieder des Pfarrgemeinderats. 
 

2) Geistliches Wort  
Die Anwesenden beten ein „Vater unser“ und Pater Abraham spricht ein geistliches 
Wort für die ehrenamtliche Arbeit der Pfarrgemeinderatsmitglieder. 
  

3) Beschluss zur Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird genehmigt. 
 

4) Wahl 
a. der Vorsitzenden / des Vorsitzenden  

Ursula Geierhos wird einstimmig (bei einer Enthaltung) zur Vorsitzenden gewählt. 
Sie nimmt die Wahl an. Pater Abraham übergibt ihr die weitere Sitzungsleitung. 
 

b. der Stellvertreterin / des Stellvertreters 
Martina Hofmann wird einstimmig (bei einer Enthaltung) zur Stellvertreterin 
gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 

c. der Schriftführerin / des Schriftführers 
Sandra Fischbeck wird einstimmig (bei einer Enthaltung) zur Schriftführerin 
gewählt. Sie nimmt die Wahl an. Bei Verhinderung der Schriftführerin wird von Fall 
zu Fall entschieden, wer die Protokollführung übernimmt. 
 



  

d. der Vertreterin / des Vertreters für den Dekanatsrat 
Zur Vertreterin für den Dekanatsrat wird einstimmig Gabriele Kloiber gewählt. Bei 
Verhinderung übernimmt Ursula Geierhos als Stellvertreterin. 
 

e. der Vertreterin / des Vertreters für die Sitzungen des Bezirksausschusses 
Peter Jaumann wird als Vertreter für den Bezirksausschuss gewählt; Stellvertreter 
sind Quirin Lerche bzw. Johann Oberhauser. 
 

f. der Vertreterin / der Vertreters für die Vereine 
Quirin Lerche wird als Vertreter in die Arbeitsgemeinschaft (ARGE) der Vereine 
gewählt. Stellvertreter ist Johann Oberhauser. 
 

5) Überlegungen und Beschluss zur künftigen Arbeit der Pfarrgemeinderäte im PV und 
Bildung des Pfarrverbandsrates (PVR) 
- In der letzten Amtsperiode bestand der Pfarrverbandsrat aus allen Mitgliedern der 

Pfarrgemeinderäte der beiden Pfarreien. Der Pfarrgemeinderat beschließt, diese 
Praxis auch in dieser Amtsperiode fortzuführen. 

- Die bisherigen Pfarrgemeinderäte hatten geplant, 4 PVR-Sitzungen pro Jahr 
abzuhalten. (Kurze) PGR-Sitzungen können im Anschluss an die PVR-Sitzung oder bei 
Bedarf an einem gesonderten Termin festgesetzt werden. 

- Die Sitzungsgestaltung wird auf der konstituierenden Sitzung des PVR diskutiert und 
festgelegt.  
 

6) Vertretung in den Sachbereichsgremien oder Sachbeauftragte 
- Quirin Lerche übernimmt das Amt des Jugendvertreters. Der bisherige Sachbereich 

Jugend ist in der Jugendleiter-Runde aufgegangen. Hier ist Luisa Carvalho-Kühn die 
Ansprechpartnerin. 

- Weitere Vertreter in den Sachbereichen des Pfarrverbands, bzw. der Pfarrgemeinde 
sind: 

o AK Ökobilanz: Johann Oberhauser 
o SB Öffentlichkeitsarbeit: Sandra Fischbeck (Leitung) und Peter Jaumann 
o SB Familie (Leitung: Susanne Weber): Bedarf und Aufgaben sollen auf der 

PVR-Sitzung besprochen werden. Da die meisten Aktivitäten, die früher durch 
den Sachbereich verbunden worden waren, eigenständig organisiert sind, 
sollte der SB Familie dem PVR zugeordnet und neu strukturiert werden.  

o SB Erwachsenenbildung (Leitung: Gabriele Beck): Martina Hofmann wird 
nicht mehr daran teilnehmen. Peter Jaumann hat ggf. Interesse an einer 
Mitarbeit. 

o SB Liturgie (Leitung: Angela Niedhammer): Ursula Geierhos 
o SB Soziales (Leitung: Monika Götz): Die meisten Tätigkeiten sind in der 

Nachbarschaftshilfe aufgegangen. Es werden noch die Krankenbesuche zu 
Ostern und Weihnachten organisiert. Kontakt aus dem PGR Gabriele Kloiber 

o SB Senioren (Leitung: Monika Götz und Gabriele Kloiber) 
o SB Mission Entwicklung Frieden (Leitung: Inge Jaumann): Martina Hofmann 
o SB Ökumene (Leitung: Klaus Bichlmayer): Martina Hofmann 



  

 
7) Termin der konstituierenden Sitzung des PVR: Donnerstag, 26.03.2026, 20:00 Uhr 

im Pfarrsaal St. Quirin. 
 

8) Sonstiges 
- Die PGR-Mitglieder werden im Gottesdienst am 22.3.26 um 9 Uhr vorgestellt.  
- Weitere wichtige Termine:  

o 14.6. Fronleichnamsprozession in St. Michael, PVR gestaltet einen Altar 
o 28.6. Pfarrfest in St. Quirin 
o Evtl. 18.7. Pfarrverbands-Gottesdienst an der Kapelle in Langwied. 

- Ursula Geierhos regt an, die Sitzungen des PVR künftig um 19.30 Uhr zu beginnen. 
- Peter Jaumann bringt den Vorschlag einer abwechselnden Leitung der PVR-

Sitzungen durch die PGR-Vorsitzenden ein. Die Ausgestaltung des PVR-Gremiums 
und die satzungsmäßigen Voraussetzungen werden auf der konstituierenden PVR-
Sitzung besprochen. 

 
 
 
 

Sandra Fischbeck   Ursula Geierhos 

Protokoll    Vorsitzende des PGR St. Quirin 


